

В торжественной обстановке

Восьмого декабря состоялось вступление в должность мэра Усть-Илимского района Виталия Хомякова. В торжественной обстановке приняли участие депутаты районной думы, главы муниципальных образований, руководители предприятий, представители политических партий и общественных организаций. Председатель Усть-Илимской территориальной избирательной комиссии Татьяна Иванова, открывая церемонию, тепло поздравила Виталия Хомякова с победой на выборах и вручила удостоверение об избрании на пост мэра Усть-Илимского района. Вступая в должность, Виталий Хомяков в соответствии с Уставом района принес присягу

о готовности добросовестно исполнять обязанности главы района, защищать интересы населения, соблюдать законы. Досрочные выборы мэра Усть-Илимского района состоялись 29 ноября. В них принимали участие три кандидата. Генеральный директор ЗАО «Ката» Виталий Хомяков, баллотировавшийся от партии «Единая Россия», набрал 49,88% голосов. Ему уже доводилось в течение двух выборных периодов – с 1998 по 2005 годы – возглавлять администрацию Усть-Илимского района. На выборах мэра района, состоявшихся в 1998 году, его поддержали 46,35% избирателей, а на выборах 2002 года – 41,87% избирателей.

Молодёжный парламент выберет весной

Новый состав молодежного парламента при Законодательном Собрании Иркутской области будет избран весной 2010 года. Спикер Законодательного Собрания Людмила Берлина отметила, что молодые депутаты получили опыт парламентской работы и самостоятельно разработали новое положение, на основе которого будет действовать молодежный парламент нового созыва. Об этом говорилось на пресс-конференции, посвящённой итогам деятельности молодежного парламента.

Конкурсные документы будут приниматься с 11 по 25 января. В феврале Наблюдательный совет при молодежном парламенте проведёт предварительный отбор кандидатов. Ознакомиться с информацией о претендентах можно будет на сайте Законодательного Собрания www.gov.irk.ru с 1 по 10 марта.

Для участия в открытом конкурсе необходимо заполнить анкету кандидата, собрать в свою поддержку 100 подписей граждан в возрасте от 18 до 30 лет, постоянно проживающих в Иркутской области. Претенденту нужно также написать эссе, оно будет рассматриваться как своего рода предвыборная программа, в нём должны содержаться инновационные идеи, которые кандидат хочет претворить в жизнь, если победит на выборах, сообщает «Телеинформ».

Сами выборы будут проходить посредством СМС-голосования с 10 по 12 марта.

«Считать полномочия мэра досрочно прекращёнными»

Выборы мэра города Усть-Илимска назначены на 14 марта 2010 года. Соответствующее постановление приняла Усть-Илимская городская дума. Первый пункт этого решения гласит: «Считать полномочия мэра города Усть-Илимска Дорюшка В.В. досрочно прекращёнными с 3 декабря 2009 года». Своё решение о досрочном прекращении полномочий мэра депутаты думы приняли на основании обвинительного приговора Иркутского областного су-

да от 23 июля 2009 года в отношении Дорюшка В.В., вступившего в законную силу 3 декабря 2009 года, а также руководствуясь Федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Законом «О муниципальных выборах в Иркутской области», Уставом города Усть-Илимска.

Грамота – за активность, призы – за творчество

Почетная грамота областной избирательной комиссии в торжественной обстановке вручена сурдопедагогике Любови Александровне Астащенко. Она отмечена за активное содействие в обеспечении избирательных прав граждан, являющихся инвалидами по слуху. Любовь Астащенко тепло приветствовали все участники встречи, приуроченной к Международному дню инвалидов. Слова поздравлений ей адресовали глава Нижнеудинска Александр Архангельский и предсе-

датель территориальной избирательной комиссии Владимир Карнаухов. В городском Доме культуры, где состоялась встреча, была развернута выставка рисунков инвалидов под девизом «Мир в твоих руках – выбор достойного будущего». Её организатором выступила Нижнеудинская территориальная избирательная комиссия. Победителей было решено определить с учетом оценок участников праздничной встречи. Лучшими были признаны работы двух авторов.

Предложение Президенту

Госдума приняла в третьем, окончательном чтении законопроект о сокращении сроков процедуры рассмотрения кандидатур на посты глав регионов. Согласно действующему закону, вступившему в силу 1 июля этого года, кандидатуры на посты глав субъектов РФ президенту страны представляет партия, победившая на региональных выборах. Она выдвигает на должность губернатора не менее трех человек не позже чем за 90 дней до истечения срока полномочий действующего губернатора. Внесенные поправки сокращают сроки практически всех процедур, связанных с наделением полномочиями высших должностных лиц

субъектов РФ. Срок первичного представления партии кандидатур президенту РФ сокращается с 90 до 40 дней. Согласно документу, консультации с главой государства проводятся не позднее чем за 45 дней до истечения срока полномочий главы региона (сейчас – 100 дней), а срок рассмотрения кандидатур президентом сокращается с 30 до 10 дней. Новый закон также дает президенту право назначать временно исполняющего обязанности руководителя региона в случаях, когда те или иные обстоятельства, например состояние здоровья, временно препятствуют губернатору исполнять свои обязанности.

Новый год – новые горизонты

УХОДИТ в историю 2009 год. Он был наполнен самыми разными делами и событиями. Ведь по традиции в предновогодние дни принято подводить итоги, оценивать результаты, намечать новые планы. Своими оценками о памятных событиях нынешнего года мы попросили поделиться авторов и героев наших газетных заметок.

ИЛЬЯ ЧЕРНЯК, член Избирательной комиссии Иркутской области, профессор Иркутского государственного технического университета:

– Нынешний год, как и любой другой, ввел в себя массу памятных событий – личных, служебных, общественных... И многие из них заслуживают внимания, но скажу о работе в областном избиркоме. Наша комиссия была сформирована в самом конце 2008 года и своим рождением обязана завершению процесса объединения в единое целое Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа. Процесс «притирки» не оказался особенно долгим. Помогли традиции и добрый задел наших предшественников, а самое главное, – ответственность членов комиссии за выполнение общественного поручения. Среди нас – люди разного жизненного опыта, возраста, представители разных политических партий, но это не мешает нам чувствовать себя коллективом единомышленников, когда решаются важнейшие вопросы, касающиеся всех жителей области. Это помогло организовать в течение года две масштабные избирательные кампании и обеспечить голосование в полном соответствии с выбранным законодательством. Требовалось порой и волю продержаться, как это случилось с рассмотрением жалоб, поступивших из Братска во время выборов городской думы. Мы служим закону и стоим на страже прав избирателей, гарантированных законом. Иного не дано.

В новом году избирательная система претерпит существенные изменения. Контуры её реформирования обозначены в Послании Президента Федеральному Собранию. Значит, нас ждет напряженная работа. Убежден, что и другие члены комиссии разделяют мою уверенность в том, что коллективными усилиями мы с ней справимся. Пусть в новом году с ней сползает уверенность!

БОРИС АЛЕКСЕЕВ, председатель комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Законодательного Собрания Иркутской области:

– На 2009 год пришлось первый год работы депутатов, избранных в Законодательное Собрание после объединения Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа в единый субъект Федерации. Времени на раскачку мы не получили, но сумели быстро преодолеть этап становления и включиться в законодательную деятельность. Только наш комитет подготовил к окончательному принятию свыше 40 законов. Важен каждый из них, но выделить в первую очередь необходимо новый Устав Иркутской области. В нём и традиции сохранены, и зафиксированы все последние перемены. Устав нацелен в будущее.

Хочу отметить конструктивные связи, сложившиеся с Избирательной комиссией Иркутской области. Весь год мы взаимодействовали в тесном контакте. По инициативе комиссии дважды существенной корректировке был подвергнут областной закон о муниципальных выборах. В него внесено в общей сложности свыше 50 поправок. Обновленный закон явился правовой основой для успешного проведения в марте и октябре в единые дни голосования полномасштабных муниципальных выборов. В соответствии с ним пройдут и местные выборы в марте 2010 года. Сейчас мы приступаем к подготовке новой редакции Закона «О муниципальных выборах в Иркутской области». Это законодательная инициатива избиркома, приступившего к разработке законопроекта. С нашей стороны создана рабочая группа, которая подключилась к общей работе над новым законом. Завершим её к концу первого полугодия.

Уверен, что в новом году нам удастся закрепить и развить наши контакты. Будем и дальше действовать сообща. Вместе мы сильнее.

ГАЛИНА КАТРУК, председатель Иркутской региональной организации Всероссийского общества слепых:

– Региональная организация общества слепых тесно взаимодействует на выборах с Избирательной комиссией Иркутской области уже несколько лет. Наша общая задача – обеспечить избирательные права граждан с огра-



ниченными возможностями здоровья. В этом плане именно 2009 год оказался наиболее плодотворным.

В ходе подготовки к муниципальным выборам впервые представители областной и территориальных избирательных комиссий провели целый ряд семинаров с активом общества слепых. Подобные встречи состоялись как в Иркутске, так и в других городах и районах области. Члены комиссий рассказывали об избирательных правах, знакомили с последними изменениями предвыборного законодательства, объясняли правила голосования, в том числе и на дому.

Другое новшество – были напечатаны с использованием азбуки Брайля памятки о выборах. Это очень важно, потому что слепые избиратели получили возможность самостоятельно ознакомиться с подобной информацией. В нашей региональной организации открылся «Уголок избирателя», что также повышает интерес к выборам. Кроме того, при областной избирательной комиссии создана рабочая группа, которая оперативно решает все вопросы, связанные с организацией голосования избирателей с ограниченными возможностями здоровья. Такие рабочие группы действуют и при территориальных избирательных комиссиях. А результатом общих усилий стала высокая явка слепых и слабовидящих избирателей на выборах в октябре этого года. Мне

бы хотелось поблагодарить членов избирательных комиссий всех уровней за проявленное внимание. Здоровья и счастья всем в новом, 2010 году!

МАРИЯ ОГНЕВА, секретарь молодежной избирательной комиссии Иркутской области:

– Уходящий год оказался для меня очень «переполненным»: событиями, встречами, впечатлениями. Немаловажную роль в этом сыграл и мой новый статус – в 2009 году я стала секретарем молодежной избирательной комиссии Иркутской области. Общественной работой я активно занималась в школе – была старостой класса, в университете – тесно «дружила» с профкомом, и совершенно не думала, что буду её продолжать в дальнейшем.

Работа в комиссии принесла в мою жизнь много нового: знания, навыки, общение. Это позволяет мне хотя бы ненадолго отвлекаться от будничных дел, направлять мысли совершенно в другое русло, придумывать какие-то новые идеи, вносить свои предложения. И это здорово, это настоящий отдых для души, тем более избирательное право, выборы – темы для меня близкие и в профессиональном, журналистском смысле.

Поздравляю с наступающим Новым годом своих коллег по молодежному избиркому и желаю нам всем плодотворной и интересной работы в следующем году.

Усольский выбор

ГЛАВОЙ администрации Усолья-Сибирского на конкурсной основе избран Евгений Кустос. Его кандидатура получила большинство голосов депутатов на внеочередном заседании городской думы, состоявшемся в начале декабря.

Как известно, в Усолье-Сибирском в соответствии с Уставом муниципального образования председатель городской думы одновременно является и мэром города, а глава городской администрации, так называемый сити-менеджер, избирается депутатами по итогам конкурса и работает на контрактной основе. Это обстоятельство внесло дополнительную интригу в кампанию по выборам городской думы пятого созыва, состоявшейся в единый день голосования 11 октября. Сказались на предвыборной атмосфере и внутренние противоречия в прежней думе, мешавшие планомерной работе депутатов.

И вот, когда был дан старт избирательной кампании, произошел всплеск активности усольчан, уставших от противоборства между собой депутатами предыдущего состава. О своей готовности бороться за депутатские мандаты заявили свыше 120 человек. Вызвали даже неформальное объединение кандидатов с доходчивым для избирателей названием «Усольчане». Правда, не все претенденты смогли зарегистрироваться в качестве кандидатов, тем не менее, Усолье-Сибирское оказалось в лидерах по числу желающих стать депутатами. Даже Иркутск оказался позади. На 21 мандат Усольской думы претендовало 105 кандидатов, то есть пять человек – на одно депутатское место. В выборах приняло участие около 24 тыс. усольчан, что составляет треть от общего числа избирателей.

Весьма неожиданными оказались и результаты голосования. Они вызвали оживленные комментарии и на областном уровне. Усольчане, можно сказать, проигнорировали кандидатов, выдвинутых политическими партиями, а предпочтение отдали самовыдвиженцам, главным образом из числа тех, кто вошел в кандидатское объединение «Усольчане». Они получили 16 мандатов (76,19%). Кандидатам от двух парламентских партий досталось только пять мест. У «Справедливой России» – три мандата (14,29%), «Единая Россия» получила два мандата (9,52%). Из думцев четвертого созыва только один депутат сумел подтвердить свои полномочия.

Пока в Иркутске пресса и политологи продолжали обсуждать «усольский

феномен», сами усольчане переключили внимание на борьбу, развернувшуюся за избрание ключевых для города фигур – председателя думы, который одновременно является и мэром, и главы городской администрации. И здесь, как оказалось, не обошлось без сюрпризов. Вскоре после единого дня голосования стало ясно, что неформальное объединение «Усольчане», добившееся успеха на выборах, далеко не так монолитно, как могло показаться на первый взгляд, а депутаты оказались подверженными и прагматизму, и политическому романтизму.

На организационное заседание новая дума в полном составе собралась 29 октября. Для избрания на пост председателя думы были выдвинуты три кандидата – Владимир Жилкин («Справедливая Россия»), Валерий Маньков (самовыдвиженец) и Андрей Яльчик («Справедливая Россия»), получившие по итогам тайного голосования соответственно 12, 5 и 2 голоса. Поскольку ни один из претендентов не набрал необходимого количества голосов (две трети от общего числа депутатов), потребовалось проведение второго тура, где победитель определялся уже простым большинством голосов. На этот раз лучшим оказался результат у Владимира Жилкина, набравшего 14 голосов. Валерий Маньков при повторном голосовании получил только два голоса. Против всех проголосовали три депутата. Один бюллетень оказался испорченным. Во втором туре участие в голосовании приняли 20 человек, поскольку Валерий Маньков покинул зал заседания.

На первом заседании думы депутаты приняли решение о проведении конкурса для избрания главы городской администрации. В конкурсную комиссию вошло шесть депутатов. Позже, как и предусмотрено регламентом, по решению сессии Законодательного Собрания в комиссию были включены и три представителя от исполнительной и представительной ветвей власти областного уровня. Это Виктор Игнатенко – заместитель губернатора области, Сергей Кушнарв – начальник управления по региональной политике правительства области и Борис Алексеев – председатель комитета по государственному строительству и местному самоуправлению Законодательного Собрания.

В течение 25 дней, отведенных для подачи документов, об участии в конкурсе заявили пять кандидатов. Конкурсная комиссия оказалась довольно благосклонной, отклонив только одного кандидата. Она рекомендовала депутатам думы для дальнейшего обсуждения кандидатуры четырех претендентов. Вопрос об избрании главы администрации города был вынесен на внеочередное заседание думы, состоявшееся 8 декабря. На этот раз обсуждение обошлось без особой полемики, а решение было принято с первого захода. Голосование, принесло победу депутату думы Евгению Кустосу – директору общества с ограниченной ответственностью «Усолье-Информцентр». Именно он во время избирательной кампании был одним из инициаторов создания неформального объединения «Усольчане». Кандидатуру Евгения Кустоса поддержали 16 депутатов из 20, принимавших участие в голосовании. В выборах, проходивших на альтернативной основе, участво-

вало четыре кандидата. Заместитель мэра Усольского района Юрий Бурунов и индивидуальный предприниматель Олег Рябошапкин получили по одному голосу. Два бюллетеня после вскрытия ящика для тайного голосования признаны недействительными.

Евгений Кустос на этом же заседании в связи с избранием на должность главы городской администрации сложил с себя полномочия депутата городской думы, как того требует закон. На следующий день после заседания думы состоялась подписание контракта, рассчитанного на срок полномочий городской думы пятого созыва. Вслед за этим мэром своей подписью скрепил распоряжение под номером 26 «О вступлении в должность главы администрации города», и Евгений Кустос приступил к своим обязанностям. Он подчеркнул, отвечая на вопросы местных газетчиков, что займется в первую очередь проблемами наполнения городского бюджета, тарифами и делами муниципальных предприятий, положение которых на сегодняшний день является неустойчивым.

Вот таким получился усольский выбор, завершивший обновление местного самоуправления старинного города. Впрочем, Евгений Кустос дважды – в 1998 и 2002 годах – избирался на прямых выборах на должность мэра Усолья-Сибирского, а Владимир Жилкин имеет немалый депутатский опыт работы в городской думе, а ранее – и в городском совете народных депутатов. Окажется ли эффективным этот тандем? Это покажет ближайшее дело, которые, как надеются усольчане, приведут все-таки к должным переменам в жизни города.

Борис Дмитриев

Бурят-Янгуты: досрочное голосование

В ОСИНСКОМ районе 6 декабря состоялись выборы главы Бурят-Янгутского муниципального образования. Их организационно занималась территориальная избирательная комиссия Осинского района, которой были переданы полномочия избирательной комиссии Бурят-Янгутского муниципального образования. Об итогах выборов рассказывает председатель комиссии Алексей Матвеев.

– За пост главы Бурят-Янгутского сельского поселения боролись четыре кандидата. Из них трое – самовыдвиженцы. Это учитель Бурят-Янгутской средней школы им. А.С. Пушкина Александр Абагалов, бухгалтер одного из центров Сибирского отделения РАМН Галина Назарова и заведующая Осинским детским садом №1 Ирина Хамаганова. Среди политических партий правом на выдвижение своего кандидата воспользовалось только региональное отделение «Единой России». Им стала Анна Федорова, временно исполнявшая обязанности главы администрации поселения. И вот теперь она возглавит

поселение уже по результатам выборов. Кандидатуру Анны Федоровой поддержали большинство избирателей. Она получила 325 голосов, или 46,03%. Вторым результатом у Ирины Хамагановой – 206 голосов (29,18%). На третьем месте оказался Александр Абагалов – 146 голосов (20,68%). Галина Назарова сумела заручиться 20 голосами (2,83%).

Всего для участия в выборах в качестве избирателей было зарегистрировано 958 жителей пяти сел и деревень. Голосование велось на трех избирательных участках. Самый крупный участок был образован в селе Енисей, в границах которого включили деревни Хал и Молюют. Кроме того, избирательные участки были открыты в деревнях Шатой и Онгосор. В выборах приняли участие 706 избирателей, или 73,7% от общего числа.

Необходимость в досрочных выборах возникла в связи с тем, что Вячеслав Манжуханов, возглавлявший Бурят-Янгутскую сельскую администрацию, добровольно сложил полномочия в связи с назначением на должность первого заместителя мэра Осинского района.